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整　数　　　　　　　　 小6算数額

●学習計画を立てよう●
計画をしっかり立てて進めよう。

時間のない人へ

時間がなくて、全部トレーニングができない

日は、赤色番号のトレーニングだけをしよう。
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終わったら　
色を
ぬってね。

も　　　く　　　じ

第１日　倍数の意味と求め方 ６

第２日　公倍数の意味と求め方 １４

第３日　公倍数の利用 ２３

第４日　約数の意味と求め方、公約数の意味 ３１

第５日　公約数の求め方、公約数の利用 ３８

第６日　整数のなかま分け ４７

＊　復習トレーニング ５５

＊　応用トレーニング ５８

第７日　まとめのテスト ６２

学習する日

月　　日　（ ）

月　　日　（ ）

月　　日　（ ）

月　　日　（ ）

月　　日　（ ）

月　　日　（ ）

月　　日　（ ）

月　　日　（ ）

月　　日　（ ）

整
　
数
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整数　小６算数額

えんぴつを、１人３本ずつ、何人かの子どもにあげます。

子どもの数が、１人、２人、３人、４人、……、１０人のとき、えんぴつは　

それぞれ何本いりますか。

1人３本ずつ配るのですから、子どもの数によって、えんぴつは、次の数だ　

けいりますね。

子どもの数 えんぴつの数

１人のとき ３餌１ ＝３ ３ 本

２人のとき ３餌２ ＝６ ６ 本

３人のとき ３餌３ ＝９ ９ 本

４人のとき ３餌４ ＝１２ １２本

１０人のとき ３餌１０＝３０ ３０本

きょうは、３などの数を１倍
ばい

、２倍、３倍、……してできる数、つまり、整数倍　

してできる数について学習していきます。しっかりと学習していきましょう。
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整数
せいすう

倍数
ば い す う

の意味と求め方倍数
ば い す う

の意味と求め方
時間がなくても、赤色番号の問題は、かならずやりましょう。

えんぴつの数の

３、６、９、……は、

３に子どもの数をかけて

できる数になっているね。

つまり、３、６、９、…は

３を１倍、２倍、３倍、…

した数になっているのね。

…
…

…
…

…
…



＊ 新しいことばがでてくるよ。早く、そのことばの意味を覚えて、自由に使い　

こなせるようにしようね。

◇◇注意◇◇

◆　倍数というときには、０の倍数や、ある整数の０倍は考えないことにします。

＊ では、倍数
ばいすう

についてのトレーニングを始めよう。

功　例にならって、次の数の倍数を、小さいほうから順に４つ書きなさい。

【例】 ３の倍数　 ３餌１＝３、 ３餌２＝６、 ３餌３＝９、 ３餌４＝１２、

何３、６、９、１２伽

玩　 ４の倍数 何 伽

癌　 ７の倍数 何 伽

眼　１３の倍数 何 伽

岩　１７の倍数 何 伽

＊ 浦の倍数
ばいすう

を、小さいほうから順に４つ書くときは、浦餌１、浦餌２、浦餌３、

浦餌４を計算すればいいんだよ。答え合わせをしてから、次のページに進もう。
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噂 ３餌１、３餌２、３餌３、……のように、

３に整数をかけてできる数を、３の倍数
ばいすう

と

いいます。

噂 ３の倍数は

３餌１＝３、 ３餌２＝６、 ３餌３＝９、

３餌４＝１２、 ３餌５＝１５、 ３餌６＝１８、

３餌７＝２１、……

といくらでもあります。

答えは1ページ

３　 ６　 ９

１２　１５　１８

２１　…

３の倍数



＊ 次に、浦の倍数
ばいすう

を、数直線の上で見つけて、そのならび方を考えてみよう。

効　次の数直線で、３、５の倍数をそれぞれ厩で囲みなさい。

３の倍数　０１２３ ４５６７８９１０１１１２１３１４１５１６１７１８１９２０２１２２２３２４２５２６

５の倍数　０１２３ ４５６７８９１０１１１２１３１４１５１６１７１８１９２０２１２２２３２４２５２６

＊ ３、５の倍数
ばいすう

は数直線の上で、どんなならび方をしているかわかったね。

３の倍数は、３から始まって、３ずつふえるようにならんでいるよ。

５の倍数は、５から５ずつふえるんだね。

勾 次の数の倍数を、小さいほうから順に６つ書きなさい。

玩　 ６ 癌　 ８

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

眼　１１ 岩　１５

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

＊ ４題全部できたかな。答え合わせをしよう。次の問題は、数が大きくなって　

いるけど、やり方はいままでと同じだよ。

厚　次の数の倍数を、小さいほうから順に５つ書きなさい。

玩　３２ 癌　７３

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

＊ 答え合わせをしよう。まちがえたところはやり直して、正しい答えをだそう。
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ということは、浦の倍数を小さいほうから

順に求めるときは、はじめの数を浦として、

あとは、浦を次々にたしてもいいのね。



＊ ある数の倍数
ばいすう

を小さいほうから順に書くことはもうできるね。今度は、いく　

つかの数の中から、ある数の倍数
ばいすう

を見つける方法を学習しよう。

噂　４の倍数
ばいすう

は、４に整数をかけてできる数ですから

４餌（整数）

の形で表すことができます。

噂　ですから、４の倍数は、４でわり切れて、商
しょう

が整数になる数です。

噂　あたえられた数を４でわってみましょう。

３７叡４＝９あまり１ ４８叡４＝１２

７０叡４＝１７あまり２ １３４叡４＝３３あまり２

１７２叡４＝４３ １９３叡４＝４８あまり１

噂　4でわり切れて、商
しょう

が整数になる、４８、１７２が４の倍数です。

＊ ４でわったとき、わり切れて商
しょう

が整数になる数が４の倍数
ばいすう

だよ。しっかり覚　

えようね。

口　次の数について、問いに答えなさい。

１８、 ２１、 ３７、 ４２、 ６３、 ９６、 １２６、 ２１６

玩　６の倍数をすべて選びなさい。 癌　７の倍数をすべて選びなさい。

何　　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　　伽

＊ ６や７でわってみれば、わかるね。
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次の数の中から、４の倍数
ばいすう

をすべて選びなさい。

３７、 ４８、 ７０、 １３４、 １７２、 １９３

４の倍数
ばいすう

を見つける

答えは1ページ



向 次の問いに答えなさい。

玩　下の数のうち、８の倍数をすべて選びなさい。

７３、 ９６、 １０８、 １２８、 １７２、 ２８６、 ３４４　

何　　　　　　　　　伽

癌　下の数のうち、９の倍数をすべて選びなさい。

１０８、 １３７、 １８４、 ２４３、 ３１７、 ４８６、 ６１２　

何　　　　　　　　　伽

＊ 次は、数直線で倍数
ばいすう

を見つけるよ。

后　次の数直線で、４、７の倍数をそれぞれ厩で囲みなさい。

4の倍数　63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88

7の倍数　47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72

＊ ６３叡４＝１５あまり３、６４叡４＝１６だから、６４が４の倍数
ばいすう

だね。あとは、

６４から４づつふえるから……　もうわかるね。７の倍数も同じように考えて、

見つければいいんだよ。

喉 次の図は、数直線で、ある数の倍数を厩で囲んだものです。何の倍数を厩で　

囲んだものですか。

玩　鰹 ２２ ２３ 樺 ２５ ２６ 兜 ２８ ２９ 釜 ３１ ３２ 鴨 ３４ ３５ 何　　 伽

癌　萱 ３７ ３８ ３９ 瓦 ４１ ４２ ４３ 寒 ４５ ４６ ４７ 巻 ４９ ５０ 何　　 伽

＊ いくつずつふえているかを考えればいいんだよ。では、答え合わせをしよう。
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＊ ここからは、応用問題だよ。

坑 １から５０までの整数のうち、６の倍数について考えます。

玩　次の数直線を見て、６の倍数が何個あるか答えなさい。 何　　　　 伽

０　　６　　 １２　 １８　 ２４　 ３０　 ３６　　４２　 ４８５０

６餌１ ６餌２ ６餌３ ６餌４ ６餌５ ６餌６ ６餌７ ６餌８

癌　５０を６ずつ分けていくと、何個とれて、どれだけあまりますか。

（式）

答え
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

＊ ５０を６でわったときの商
しょう

が、６の倍数
ばいすう

の個数なんだね。

垢 １から１００までの整数のうち、次の数の倍数は何個ありますか。

玩　４ 癌　５

（式） （式）

答え　　　　　　　　　　　　　　　　答え
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿　　　　　　　　＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

眼　７ 岩　１３

（式） （式）

答え　　　　　　　　　　　　　　　　答え
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿　　　　　　　　＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

＊ さて、５０までの６の倍数
ばいすう

のうち、５０にいちばん近いものを考えてみよう。

０　　６　　 １２　 １８　 ２４　 ３０　 ３６　　４２　 ４８５０

６餌１ ６餌２ ６餌３ ６餌４ ６餌５ ６餌６ ６餌７ ６餌８

上の数直線から、６餌８＝４８だね。

この８は、５０叡６の商
しょう

だった。

つまり、５０叡６＝８あまり２　６餌８＝４８　と求められるんだよ。
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倍数
ば い す う

の個数

答えは1ページ



＊ さっそく、トレーニングだ。

好 次の数の倍数のうち、１００までの整数で、１００にいちばん近い数を求めなさい。

玩　８　　 癌　１１

（式） （式）

答え　　　　　　　　　　　　　　　　答え
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿　　　　　　　　＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

＊ 次の問題は、ひとひねりしてあるよ。

孔 １０１から１０００までの整数のうち、７の倍数は何個あるかを、次のじゅん

じょで求めなさい。

玩　１から１００までの整数のうち、７の倍数は何個ありますか。

（式）

答え
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿　

癌　１から１０００までの整数のうち、７の倍数は何個ありますか。

（式）

答え
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿　

眼　１０１から１０００までの整数のうち、７の倍数は何個ありますか。

（式）

答え
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿　

孝　次の問いに答えなさい。

玩　１０１から５００までの整数のうち、８の倍数は何個ありますか。

（式）

答え
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿　

癌　１０１から６００までの整数のうち、５の倍数は何個ありますか。

（式）

答え
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿　

＊ やり方を、覚えようね。

では、答え合わせをしたら、きょうの学習を終わろう。
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きょうは、いくつかの数に共通な倍数、たとえば

３の倍数にも、４の倍数にもなっている数

について学習していきます。

さっそく、きょうの学習に入ろう。

玩　４０までの整数のうち、３の倍数は

３、６、９、１２、１５、１８、２１、２４、２７、３０、３３、３６、３９

です。

癌　４０までの整数のうち、４の倍数は

４、８、１２、１６、２０、２４、２８、３２、３６、４０

です。

眼　３の倍数、４の倍数を数直線に表すと、次のようになります。

３　６　９　１２ １５ １８ ２１ ２４ ２７ ３０ ３３ ３６ ３９
３の倍数

４　　８　 １２ １６　２０ ２４ ２８ ３２ ３６ ４０
４の倍数

上の数直線からわかるように、４０までの整数のうち、３の倍数にも、４の　

倍数にもなっている数は

１２、２４、３６　です。
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整数
せいすう

公倍数
こ う ば い す う

の意味と求め方公倍数
こ う ば い す う

の意味と求め方
時間がなくても、赤色番号の問題は、かならずやりましょう。

４０までの整数について、次の数を全部書きなさい。

玩 ３の倍数
ばいすう

癌 ４の倍数

眼 ３の倍数にも、４の倍数にもなっている数

３の倍数
ばいすう

にも、４の倍数にもなっている数

………



＊ 温３の倍数
ばいすう

にも、４の倍数にもなっている数下なんていい方は、長ったらしいね。

ふつうは、次のようないい方をするんだよ。

＊ これからは、公倍数
こうばいすう

ということばをどんどん使っていくから、このことばに　

早く慣
な

れようね。

功　次の数直線で、２の倍数、３の倍数、２と３の公倍数
こうばいすう

をそれぞれ厩で囲みなさい。

２の倍数 ０１２３４５６７８９１０１１１２１３１４１５１６１７１８１９２０２１２２２３２４２５

３の倍数 ０１２３４５６７８９１０１１１２１３１４１５１６１７１８１９２０２１２２２３２４２５

２と３の公倍数 ０１２３４５６７８９１０１１１２１３１４１５１６１７１８１９２０２１２２２３２４２５

＊ ２と３の公倍数
こうばいすう

は、いちばん小さい公倍数６の倍数
ばいすう

になっているね。

効　６０までの整数について、次の数を全部書きなさい。

玩　４の倍数 何 伽

癌　５の倍数 何 伽

眼　４と５の公倍数 何 伽

＊ ４と５の公倍数
こうばいすう

も、いちばん小さい公倍数２０の倍数
ばいすう

になっているね。
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噂 ３の倍数
ばいすう

にも、４の倍数にもなっている

数を、３と４の公倍数
こうばいすう

といいます。

噂 ３と４の公倍数は

１２、２４、３６、４８、……

のように、いくらでもあります。

答えは2ページ



＊ 公倍数
こうばいすう

を求めるときは、まず、いちばん小さい公倍数をさがすことがポイント　

なんだよ。そのさがし方を学んでいこう。

噂　大きいほうの数１２の倍数
ばいすう

を、順に考えます。

１２餌１＝１２

１２餌２＝２４

１２餌３＝３６

噂　これらを、順に９でわってみます。

１２叡９＝１あまり３

２４叡９＝２あまり６

３６叡９＝４

はじめて９でわり切れるのは３６です。

これが、９と１２のいちばん小さい公倍数
こうばいすう

です。

噂　だから、３６を２倍、３倍、……すれば、９と１２の公倍数が求められます。

３６餌２＝７２

３６餌３＝１０８

ですから、９と１２の公倍数を、小さいほうから順に３つ書くと

３６、７２、１０８　です。

＊ さっそく、温いちばん小さい公倍数さがし下をしてみよう。
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９の倍数にも

なっているのは……

やっと

見つかった！？

９と１２の公倍数
こうばいすう

を、小さいほうから順に３つ書きなさい。

公倍数
こうばいすう

を小さいほうから順に求める



勾 ４と６の公倍数を、小さいほうから順に３つ求めます。次のじゅんじょにし　

たがって求めなさい。

玩　大きいほうの数６の倍数を、小さいほうから順に４つ書きなさい。

何　　　　　　　　　　伽

癌　玩で書いた倍数を順に４でわり、はじめて４でわり切れる数を答えなさい。

（式）

答え
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿　

眼　４と６の公倍数のうち、いちばん小さい数はいくつですか。

何　　　　　　　　　　伽

岩　４と６の公倍数を、小さいほうから順に３つ求めなさい。

何　　　　　　　　　　伽

厚　９と１５の公倍数を、小さいほうから順に３つ求めます。次の問いに答えなさい。

玩　９と１５の公倍数のうち、いちばん小さい数はいくつですか。

何　　　　　　　　　　伽

癌　９と１５の公倍数を、小さいほうから順に３つ求めなさい。

何　　　　　　　　　　伽

＊ いちばん小さい公倍数
こうばいすう

がわかったら、それを２倍、３倍、……すればいいんだ。

こんどは、これをいっぺんに頭の中で計算していこう。

口 次の２つの数の公倍数を、小さいほうから順に４つ求めなさい。

玩　２、３ 癌　４、６

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

眼　４、１４ 岩　６、１０

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽
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答えは2ページ



＊ いちばん小さい公倍数
こうばいすう

のことを、次のようにいいます。

よく覚えようね。

噂　３と４の公倍数
こうばいすう

は、最小公倍数
さいしょうこうばいすう

１２の倍数になっています。

向 次の２つの数の最小公倍数
さいしょうこうばいすう

を求めなさい。

玩　４、５ 癌　６、８

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

眼　８、２０ 岩　９、２１

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

＊ どうかな、最小公倍数
さいしょうこうばいすう

は求められるようになったね。

后　向で求めた最小公倍数を利用して、それぞれの公倍数を小さいほうから順に　

４つ求めなさい。

玩　４、５ 癌　６、８

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

眼　８、２０ 岩　９、２１

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

＊ それぞれの最小公倍数の１倍、２倍、３倍、４倍を求めればいいんだね。

答え合わせをして、次に進もう。
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噂 公倍数
こうばいすう

のうちで、いちばん小さい

公倍数を、最小公倍数
さいしょうこうばいすう

といいます。

噂 ３と４の公倍数は

１２、２４、３６、４８、……

となるので、

３と４の最小公倍数は１２です。

３と４の公倍数

１２餌１＝１２（最小公倍数）

１２餌２＝２４

１２餌３＝３６

答えは2ページ

１２の倍数は…

ムニャムニャ



＊ さて、次のような場合は………

喉　次の問いに答えなさい。

玩　下の数直線で、３、６の倍数をそれぞれ厩で囲みなさい。

３の倍数　０１２３４５６７８９１０１１１２１３１４１５１６１７１８１９２０２１２２２３２４２５２６

６の倍数　０１２３４５６７８９１０１１１２１３１４１５１６１７１８１９２０２１２２２３２４２５２６

癌　上の数直線を見て、２６までの整数について、３と６の公倍数
こうばいすう

を全部書き　

なさい。

何　　　　　　　　　　伽

＊ ６の倍数
ばいすう

はどれも３の倍数になっているから、

３と６の公倍数
こうばいすう

は６の倍数と同じになったね。

そして、３と６のようなときも、公倍数は最小
さいしょう

公倍数
こうばいすう

の倍数になっているね。

次のトレーニングでも、最小公倍数を見つけてみよう。

坑 次の２つの数の公倍数
こうばいすう

を小さいほうから順に４つ求めなさい。

玩　５、１０ 癌　３、１８

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

＊ 一方がもう一方の倍数
ばいすう

になっている２つの数の公倍数
こうばいすう

の求め方はわかったね。

では、答え合わせをしておこう。
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＊ ２つの数の公倍数
こうばいすう

、最小公倍数
さいしょうこうばいすう

の求め方はもうわかったね。

ところで、公倍数や最小公倍数は、３つの数について考えることができるよ。

３つの数で、調べてみよう。

玩　４０までの整数のうち、３の倍数は

３、 ６、 ９、 １２、 １５、 １８、 ２１、 ２４、 ２７、

３０、 ３３、 ３６、 ３９

です。

癌　４０までの整数のうち、４の倍数は

４、８、１２、１６、２０、２４、２８、３２、３６、４０

です。

眼　４０までの整数のうち、６の倍数は

６、１２、１８、２４、３０、３６

です。

岩　３の倍数、４の倍数、６の倍数を数直線で表すと次のようになります。

３の倍数 ３ ６ ９ １２ １５ １８ ２１ ２４ ２７ ３０ ３３ ３６ ３９

４の倍数 ４　 ８ １２ １６ ２０ ２４ ２８ ３２ ３６ ４０

６の倍数 ６ １２ １８ ２４ ３０ ３６

３、４、６の公倍数
こうばいすう

とは、３の倍数にも、４の倍数にも、６の倍数にもなっ　

ている数のことですから、４０までの整数のうち、３、４、６の公倍数は

１２、２４、３６　です。

20

４０までの整数について、次の数を全部書きなさい。

玩 ３の倍数
ばいすう

癌 ４の倍数

眼 ６の倍数　　　　　　　　　 岩 ３、４、６の公倍数
こうばいすう

翫 ３、４、６の最小公倍数
さいしょうこうばいすう

３、４、６の公倍数
こうばいすう

…

…

…

…

…

…



翫　岩で求めた公倍数の中で、いちばん小さい公倍数は、１２ですね。

だから、３、４、６の最小公倍数
さいしょうこうばいすう

は、

１２　です。

＊ ４０までの整数で考えれば、３、４、６の公倍数
こうばいすう

は、１２、２４、３６の３つ　

しかないけど、４０よりも大きい数をふくめて考えれば

１２、２４、３６、４８、６０、７２、……

のようにいくらでもあるよ。

そして、３、４、６の公倍数は、最小公倍数
さいしょうこうばいすう

１２の倍数
ばいすう

になっているね。

垢 ８０までの整数について、次の数を全部書きなさい。

玩　４の倍数

癌　６の倍数　何 伽

眼　９の倍数　何 伽

岩　４、６、９の公倍数
こうばいすう

何　　　　　　　　伽

翫　４、６、９の最小公倍数
さいしょうこうばいすう

何　　　　　　　　伽

＊ 答え合わせをしてから、次に進もう。

好 ４、９、３０の最小公倍数
さいしょうこうばいすう

を次のしかたで求めなさい。

いちばん大きい数３０の倍数を順に考えます。その中で、４と９の両方の数で　

わり切れるいちばん小さい数をさがします。これが４、９、３０の最小公倍数　

です。

（式）

答え
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

価
佳

価
佳
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答えは2ページ



＊ 公倍数
こうばいすう

は、最小公倍数
さいしょうこうばいすう

の倍数
ばいすう

だから、最小公倍数を２倍
ばい

、３倍、……してい　

けば、公倍数を小さいほうから順に求めることができるね。

さあ、次の問題は、頭の中で計算して求めよう。

孔 次の３つの数の公倍数
こうばいすう

を、小さいほうから順に４つ求めなさい。

玩　２、３、６ 癌　６、８、１５

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

＊ 最後に、公倍数の個数を求めよう。

孝　次の問いに答えなさい。

玩　６と９の最小公倍数
さいしょうこうばいすう

を求めなさい。

何　　　　　　　　　　伽

癌　１から５００までの整数のうち、６と９の公倍数
こうばいすう

は何個ありますか。

（式）

答え
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿　

眼　１から５００までの整数のうちで、５００にいちばん近い６と９の公倍数　

を求めなさい。

（式）

答え
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿　

＊ よくがんばったね。答え合わせをしっかりやってから、ゆっくり休もう。
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前の日に２つの数の公倍数
こうばいすう

や３つの数の公倍数の求め方について学習しました。

きょうは、公倍数を利用していろいろな問題をといていきます。しっかり学　

習して完全に理解
り か い

していきましょう。

きょうの学習に入る前に、パズルで少し遊びましょう。

右の図の９つの浦の中に

１、２、３、４、５、６、７、８、９

の数字をそれぞれ１つずつ入れて、３つの横の式と、

１つのたての式が全部合うようにします。

続きを書いてみましょう。

答えは、右のようになります。
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整数
せいすう

公倍数
こ う ば い す う

の利用公倍数
こ う ば い す う

の利用
時間がなくても、赤色番号の問題は、かならずやりましょう。

右はしのかけ算は

２餌４

４餌２

のどちらかね。

わり算を考えると

２餌４じゃないよ。

あとは順にわかるね。

＊ １と７は入れかわっても

かまいません。

－　　 ＝

×

÷　　　＝

‖

＋　　　＝

３

８
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＊ さっそく、学習に入ろう。

噂　電車は９分ごとに、バスは１５分ごとに出ますから、８時から何分後に電車　

とバスがそれぞれ発車するかを表にすると、次のようになります。

電車（分） ９ １８　２７　３６　４５　５４　…

バス（分） １５　３０　４５　…

噂　電車のらんには９の倍数
ばいすう

がならび、バスのらんには１５の倍数がならびます。

噂　そこで

９と１５の公倍数
こうばいすう

雨　４５、９０、１３５、…

を考えれば、同時に　

発車するまでの時間がわかります。

噂　ここでは、８時の次に同時に発車する時こくを求めるので

９と１５の最小公倍数
さいしょうこうばいすう

を考えます。

噂　９と１５の最小公倍数は４５です。

電車 ０ ９ １８ ２７ ３６ ４５

バス ０ １５ ３０ ４５

噂　８時の次に、電車とバスが同時に発車するのは、８時から４５分後ですから、

８時＋４５分＝８時４５分で、午前８時４５分になります。

＊ 電車とバスが同時に発車するのは４５分ごとになるね。だから、８時４５分の　

次は、８時４５分＋４５分＝９時３０分になるよ。

ある駅から９分ごとに出る電車と、その駅前から１５分ごとに出るバス

があります。午前８時に、電車とバスが同時に発車しました。

次に、この駅から電車とバスが同時に発車するのは、何時何分ですか。

最小公倍数
さいしょうこうばいすう

の利用（電車とバスが同時に発車する時こく）



＊ 最小公倍数
さいしょうこうばいすう

に目をつけてとくと、同時に発車する時こくがかんたんに求めら　

れることがわかったね。

さあ、トレーニングをしていこう。

功 永石駅から６分ごとに出る電車と、その駅前から１４分ごとに出るバスがあ　

ります。

午前７時に、電車とバスが同時に発車しました。

次に、永石駅から電車とバスが同時に発車するのは、何時何分であるかを、

次のじゅんじょで求めなさい。

玩　６と１４の最小公倍数
さいしょうこうばいすう

を求めなさい。

何　　　　　　　　　　伽

癌　７時の次に、この駅から電車とバスが同時に発車するのは、何時何分ですか。

何　　　　　　　　　　伽

＊ 続けてトレーニングをやろう。

効 南川駅の前から、村山行きのバスは２４分おきに出ます。また、小山行きの　

バスは、１６分おきに出ます。どちらのバスも始発が午前７時に出ます。

このとき、次の問いに答えなさい。

玩　次に、この駅の前から２つのバスが同時に発車するのは、何時何分ですか。

何　　　　　　　　　　伽

癌　玩の次に、この駅の前から２つのバスが同時に発車するのは、何時何分ですか。

何　　　　　　　　　　伽

眼　午前中に、２つのバスが同時に発車するのは、何回ありますか。

何　　　　　　　　　　伽

＊ ここで、答え合わせをしよう。
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答えは3ページ



＊ 次も、最小公倍数
さいしょうこうばいすう

の利用の問題だよ。

噂　たての長さは９界ずつ長くなり、横の長さは１２界ずつ長くなります。

たて（界） ９ １８　２７　３６　４５　５４　…

横 （界） １２　２４　３６　４８　６０　７２　…

噂　表の、たてのらんには９の倍数
ばいすう

、横のらんには１２の倍数がならびます。

噂　正方形ができるのは、たてと横の長さが等しいときです。そこで

９と１２の公倍数
こうばいすう

に目をつけます。

噂　ここでは、はじめて正方形ができるときの１辺の長さを求めるので

９と１２の最小公倍数
さいしょうこうばいすう

を考えます。

噂　９と１２の最小公倍数
さいしょうこうばいすう

は３６です。

たて ０ ９ １８ ２７ ３６ ４５

横 ０ １２ ２４ ３６ ４８

噂　カードをならべたとき、はじめて正方形ができるときの１辺の長さは３６界です。

＊ 長方形をならべて正方形を作るとき、正方形の１辺の長さは、長方形のたて　

と横の長さの公倍数
こうばいすう

になるんだね。
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たて９界、横１２界の長方形の形を

したカードを、右の図のようにすき間

なくならべていきます。

はじめて正方形ができるときの１辺

の長さは何界ですか。

最小公倍数
さいしょうこうばいすう

の利用（長方形をならべて正方形を作る）



勾 たて１２界、横１５界の長方形を、右の

図のようにすき間なくならべていきます。

はじめて正方形ができるときの１辺の

長さは何界ですか。

何　　　　　　　　　　伽

＊ はじめて正方形ができるときの１辺の長さは、１２と１５の最小公倍数
さいしょうこうばいすう

になる　

のだったね。

厚 次の長方形を、右の図のようにすき間

なくならべていきます。

はじめて正方形ができるときの１辺の

長さは何界ですか。

玩　たて８界、横１２界の長方形　

何　　　　　　　　　　伽

癌　たて７界、横１５界の長方形　　 眼　たて９界、横１８界の長方形

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽
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たてと横の最小公倍数を

求めればいいんだね。

では、答え合わせを

しましょう。

答えは3ページ



＊ 公倍数を使って、電車とバスが同時に発車する時こくや、長方形をすき間な　

くならべてできる正方形の１辺の長さを求めたね。

きょうの学習をまとめるつもりで、公倍数を使って考える問題を、もう少し。

口　１２でわってもわり切れ、１８でわってもわり切れる整数（０はのぞく）の

うちで、いちばん小さい数を求めなさい。
何　　　　　　　　　　伽

＊ １２でわってわり切れるのは１２の倍数
ばいすう

、１８でわってわり切れるのは１８の　

倍数だから、１２と１８の最小公倍数
さいしょうこうばいすう

を求めればいいんだね。

向　次の２つの数でわってわり切れる整数（０はのぞく）のうちで、いちばん小　

さい数を求めなさい。

玩　３、８　　 癌　１５、３５

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

眼　８、２８　 岩　１２、３３

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

后　川上駅から１２分ごとに出る電車と、その駅前から１６分ごとに出るバスがあ　

ります。午前８時に、電車とバスが同時に発車しました。

このとき、次の問いに答えなさい。

玩　８時の次に、この駅から電車とバスが同時に発車するのは、何時何分ですか。

何　　　　　　　　　　伽

癌　玩の次に、この駅から電車とバスが同時に発車するのは、何時何分ですか。

何　　　　　　　　　　伽

眼　８時の前に、この駅から電車とバスが同時に発車したのは、何時何分ですか。

何　　　　　　　　　　伽
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答えは3ページ



＊ 答え合わせをしたら、次に進もう。

喉　たて１２界、横２０界の長方形を、右の

図のようにすき間なくならべて、正方形　

を作ります。

このとき、次の問いに答えなさい。

玩　いちばん小さい正方形の１辺の長さ

は何界ですか。

何　　　　　　　　　　伽

癌　いちばん小さい正方形ができるのは、たて、横にそれぞれ何まいならべた　

ときですか。

額　たて 顎　横

（式） （式）

答え　　　　　　　　　　　　　　　　答え
＿＿＿＿＿＿＿＿＿　　　　　　　　　＿＿＿＿＿＿＿＿＿

眼　長方形が何まいあれば、いちばん小さい正方形ができますか。

（式）

答え
＿＿＿＿＿＿＿＿＿

＊ 続けてトレーニングしよう。

坑　次の問いに答えなさい。

玩　りんごを同じ数ずつ９人に分けても、１２人に分けても、あまりなく分け　

られるそうです。りんごは何個ありますか。りんごは４０個よりも少ないそ　

うです。

何　　　　　　　　　　伽

癌　３秒ごとにあかりのつく電球と、５秒ごとにあかりのつく電球があります。

２つの電球のあかりが同時についたとすると、次に同時につくのは何秒後で　

すか。

何　　　　　　　　　　伽

＊ おつかれさま。答え合わせをして、まちがい直しをすれば、きょうは終わりだ。
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倍数についての、おもしろい話をしましょう。

２４、７５、１７４などは、３の倍数ですね。

２４、７５、１７４のそれぞれの位の数をたすとどうなりますか。

２４ 雨 ２＋４＝６

７５ 雨 ７＋５＝１２

１７４ 雨 １＋７＋４＝１２　　雨６、１２はやはり３の倍数です。

上の計算からわかるように、それぞれの位の数をたすと３の倍数になります。

このことは、２４、７５、１７４だけにいえるのではなく、３の倍数すべてに　

ついていえます。いろいろな３の倍数で調べてごらんなさい。

どんな３の倍数も、それぞれの位の数をたすと、３の倍数になりましたね。

このことを知っていると、３の倍数を見つけるとき、たいへん便利です。

９の倍数も、それぞれの位の数をたすと、９の倍数になります。

たとえば、４５、１０８などは９の倍数ですが、それぞれの位の数をたすと

４５ 雨 ４＋５＝９

１０８ 雨 １＋０＋８＝９

となりますね。

いろいろな９の倍数で調べてみましょう。

ふしぎだなあ～
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２６３４叡３＝８７８だから、

２６３４は３の倍数だね。

それぞれの位の数をたすと

２＋６＋３＋４＝１５で、

やっぱり３の倍数になるわね。



１２本のえんぴつを、何人かの子どもに同じ数ずつ分けます。何人の子ども　

に分けると、あまりなく分けられますか。

１人、２人、３人、……に分ける場合について調べましょう。

１人のとき １２叡１＝１２ ２人のとき １２叡２＝６

３人のとき １２叡３＝４ ４人のとき １２叡４＝３

５人のとき １２叡５＝２あまり２ ６人のとき １２叡６＝２

７人のとき １２叡７＝１あまり５ ８人のとき １２叡８＝１あまり４

９人のとき １２叡９＝１あまり３ １０人のとき １２叡１０＝１あまり２

１１人のとき １２叡１１＝１あまり１ １２人のとき １２叡１２＝１

えんぴつをあまりなく分けられるのは、子どもの人数が

１人、２人、３人、４人、６人、１２人

のときです。

きょうは、１、２、３、４、６、１２のように、１２をわるとわり切れて、商
しょう

が整数になる数について学習します。

しっかり勉強していきましょう！
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整数
せいすう

約数
やくすう

の意味と求め方、公約数
こうやくすう

の意味約数
やくすう

の意味と求め方、公約数
こうやくすう

の意味
時間がなくても、赤色番号の問題は、かならずやりましょう。

１２をわると

わり切れて商が

整数になる数には……

１、２、３、４、６、１２

があるんだね。



＊ まず、新しいことばを覚えよう。

＊ さあ、トレーニングをやろう。

功　例にならって、次の数の約数を、全部書きなさい。

【例】 ６の約数　６叡１＝６、 ６叡２＝３、 ６叡３＝２

６叡４＝１あまり２、 ６叡５＝１あまり１、 ６叡６＝１

何１、２、３、６伽

玩　４の約数 何　　　　　　　　　　伽

癌　８の約数 何　　　　　　　　　　伽

眼　９の約数 何　　　　　　　　　　伽
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噂 １２をわるとわり切れて、商
しょう

が整数になる

整数を、１２の約数
やくすう

といいます。

噂 １２の約数は　１、２、３、４、６、１２　

の６つです。

噂 １ともとの整数も、約数に入れます。

ある数をわるとわり切れて、

商が整数になる整数を、もと

の数の約数というよ。

４の約数は、４をわると

わり切れて、商が整数に

なる整数だから、１、２、

３、４でわって調べれば

いいのね。

答えは4ページ



＊ これからの問題は、頭の中でわり算をやって、答えを求めよう。

効　次の数の中で、５４の約数はどれですか。

１、２、３、４、５、６、７、８　

何　　　　　　　　　　伽

＊ 上の問題はできたね。では、答え合わせをしよう。

＊ 上の問題では、１、２、３、６が５４の約数
やくすう

になったね。ところで、次の計　

算からわかるように、５４をそれぞれ１、２、３、６でわったときの商
しょう

も、５４　

の約数になるんだね。

５４叡１＝５４ ５４叡５４＝１

５４叡２＝２７ ５４叡２７＝２

５４叡３＝１８ ５４叡１８＝３

５４叡６＝ ９ ５４叡 ９＝６

勾 次の数の約数を、全部書きなさい。

玩　１４ 癌　１７

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

眼　２４ 岩　２８

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

翫　３６　

何　　　　　　　　　　伽

＊ ここで、答え合わせをしよう。５題全部できていたら、すごいよ。

ところで、１７の約数
やくすう

は、１と１７の２つだけだね。このように、約数が１と　

もとの整数の２つしかないときもあるんだよ。

厚　２から９までの整数のうちで、約数が２つだけの数を、全部書きなさい。

何　　　　　　　　　　伽

＊ 約数
やくすう

が２つだけの数をきちんと見つけられたね。では、答え合わせをしよう。
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このような関係を使うと、

約数を見つけることも

かんたんになるね。



＊ 約数
やくすう

の意味と、その求め方はわかったね。次に、倍数
ばいすう

と約数には、どういう　

関係
かんけい

があるかを考えよう。

玩　４と１２の関係は、次のようになっています。

４餌 ３＝１２　……１２は４の倍数

１２叡４＝ ３ …… ４は１２の約数

癌　２０と５の関係は、次のようになっています。

５餌４＝２０　……２０は５の倍数

２０叡５＝ ４ …… ５は２０の約数

口　７と２１について、倍数と約数の関係を調べています。何 伽に当てはまる

ことばを書きなさい。

玩　７餌３＝２１　……２１は７の何　　　　　伽

癌　２１叡７＝３　 ……７は２１の何　　　　　伽

＊ かんたんだったね。

34

浦餌（整数）の形に

表される数を

浦の倍数　

というのだったわね。

そして、浦をわり切る

ことのできる数を

浦の約数

といったね。

次の２つの数について、倍数
ばいすう

と約数
やくすう

の関係
かんけい

を調べなさい。

玩 ４と１２　　　　　　　　　　　　　　癌 ２０と５

倍数と約数の関係
ば い す う 　 や く す う 　 か ん け い

答えは4ページ

倍数

倍数

約数

約数

４

５

１２

２０



向 次の文の何 伽に、倍数、約数のうち、当てはまることばを書きなさい。

玩　１６は８の何　　　　伽です。逆に、８は１６の何　　　　伽です。

癌　３は１５の何　　　　伽です。逆に、１５は３の何　　　　伽です。

＊ 倍数
ばいすう

と約数
やくすう

の関係
かんけい

はわかったね。答え合わせをしてから、次に進もう。

后 ３０の約数について、次の問いに答えなさい。

玩　３０の約数を、全部書きなさい。

何　　　　　　　　　　伽

癌　玩の数を何倍すると３０になるかを考えて、３０が玩の数の倍数になってい　

ることをたしかめなさい。

＊ ３０は、温３０の約数
やくすう

下の倍数
ばいすう

になっていることがわかったね。

喉　６の倍数について、次の問いに答えなさい。

玩　６の倍数を、小さいほうから順に５つ書きなさい。

何　　　　　　　　　　伽

癌　玩の数を６でわるとわり切れて、商が整数になるかを調べて、６が玩の数　

の約数になっていることをたしかめなさい。

＊ ６は、温６の倍数
ばいすう

下の約数
やくすう

になっているんだね。
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答え合わせをしてから、

次のページに進もう。



＊ 続けてがんばろう。

玩　１２の約数は、１、２、３、４、６、１２です。

癌　１６の約数は、１、２、４、８、１６です。

眼　１２の約数、１６の約数を、数直線で表すと、次のようになります。

１２の約数

１６の約数

上の数直線からわかるように、１２の約数にも、１６の約数にもなっている数は　

１、２、４　です。

＊ ３の倍数
ばいすう

にも、４の倍数にもなっている数を、３と４の公倍数
こうばいすう

といったね。

１２の約数
やくすう

にも、１６の約数にもなっている数は、次のようにいうんだよ。し　

っかり覚えようね。
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次の数を、全部書きなさい。

玩 １２の約数
やくすう

癌 １６の約数

眼 １２の約数
やくすう

にも、１６の約数にもなっている数

１２の約数
やくすう

にも、１６の約数にもなっている数

噂 １２の約数
やくすう

にも、１６の約数にもなっている

数を、１２と１６の公約数
こうやくすう

といいます。

噂 １２と１６の公約数は　１、２、４　の３つ

です。

噂 いちばん大きい公約数を、最大
さいだい

公約数
こうやくすう

とい

います。１２と１６の最大公約数は４です。

１ ２ ３ ４ ６ １２

１ ２ ４ ８ １６　
………



＊ さあ、トレーニングを進めていこう。

坑 次の数直線で、１８の約数、２４の約数、１８と２４の公約数
こうやくすう

をそれぞれ厩で　

囲みなさい。

１８の約数 ０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０１１１２１３１４１５１６１７１８１９２０２１２２２３２４２５

２４の約数 ０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０１１１２１３１４１５１６１７１８１９２０２１２２２３２４２５

１８と２４の公約数 ０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０１１１２１３１４１５１６１７１８１９２０２１２２２３２４２５

＊ １８と２４の公約数
こうやくすう

とは、１８と２４の共通な約数
やくすう

、つまり、１８の約数にも、

２４の約数にもなっている数のことだね。

垢　９と１５の公約数
こうやくすう

と、最大公約数
さいだいこうやくすう

を、次のじゅんじょで求めなさい。

玩　９の約数を全部書きなさい。 癌　１５の約数を全部書きなさい。

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

眼　９と１５の公約数を全部書きなさい。 何　　　　　　　　　　伽

岩　９と１５の最大公約数を書きなさい。 何　　　　　　　　　　伽

＊ 公約数
こうやくすう

の中で、いちばん大きいのが最大公約数
さいだいこうやくすう

だよ。

好 次の数を全部書きなさい。

玩　３６の約数　　　　　　　　　　 癌　４８の約数

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

眼　３６と４８の公約数
こうやくすう

岩　３６と４８の最大公約数
さいだいこうやくすう

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

＊ トレーニングをして、公約数や最大公約数の意味もはっきりしたね。

答え合わせがすんだら、きょうの学習は終わりだ。
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答えは4ページ



学習は順調に進んでいますか。勉強はコツコツとやることが大切です。

きょうの学習もしっかりやっていきましょう。

２つの数２２０と２８４には、約数
やくすう

についてのおもしろい関係
かんけい

があります。

きょうの学習に入る前に、約数の復習をしながら、そのおもしろい関係を調　

べていきましょう。

２２０と２８４の約数を、それぞれ全部見つけなさい。

約数を全部見つけることはできましたね。それぞれ、次のようになります。

２２０の約数……１、２、４、５、１０、１１、２０、２２、４４、５５、１１０、２２０

２８４の約数……１、２、４、７１、１４２、２８４

２２０と２８４のそれ自身をのぞいた約数の和をそれぞれ計算してごらんなさい。

１＋２＋４＋５＋１０＋１１＋２０＋２２＋４４＋５５＋１１０＝２８４

１＋２＋４＋７１＋１４２＝２２０

なんと、ふしぎなことでしょう。

２２０のそれ自身をのぞいた約数の和は２８４になり、その２８４のそれ自身を　

のぞいた約数の和は２２０になっています。

２２０と２８４には、約数についてのおもしろい関係があることがわかりましたね。
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整数
せいすう

公約数
こうやくすう

の求め方、公約数の利用公約数
こうやくすう

の求め方、公約数の利用
時間がなくても、赤色番号の問題は、かならずやりましょう。

数が大きいから、

たいへんだなあ～。

見落としがないように

しなくちゃね。



＊ さっそく、きょうの学習に入ろう。

これまでは、２つの数の公約数
こうやくすう

を求めるとき、２つの数それぞれの約数
やくすう

を全　

部書き出してから、共通なものを見つけたね。

ここでは、ちがうやり方で求めてみよう。

噂　小さいほうの数１２の約数
やくすう

を考えます。

１、２、３、４、６、１２

噂　大きいほうの数１８を、１２の約数でわります。

１８叡１＝１８ １８叡２＝９

１８叡３＝６ １８叡４＝４あまり２

１８叡６＝３ １８叡１２＝１あまり６

１２の約数のうち、１８をわるとわり切れて、商
しょう

が整数になるのは、１、２、

３、６です。

これらは、１２の約数にも１８の約数にもなっています。

噂　１２と１８の公約数
こうやくすう

は

１、２、３、６

です。

39

１２と１８の公約数
こうやくすう

を、全部書きなさい。

１２と１８の公約数
こうやくすう

を求める

１２と１８の公約数とは

どういう数でしたか。

はい。

１２の約数にも、１８の約数

にもなっている数です。



＊ では、トレーニングをやって、公約数
こうやくすう

の求め方を覚えよう。

功　２４と３２の公約数
こうやくすう

を、次のじゅんじょにしたがって求めなさい。

玩　小さいほうの数２４の約数を、全部書きなさい。

何　　　　　　　　　　伽

癌 ２４の約数のうち、大きいほうの数３２をわるとわり切れて、商が整数に　

なる数を、全部さがしなさい。

（式）

答え
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿　

眼 ２４と３２の公約数を、全部書きなさい。

何　　　　　　　　　　伽

＊ 公約数
こうやくすう

の求め方はわかったね。これからは、頭の中で計算して求めよう。

効 次の２つの数の公約数
こうやくすう

を、全部書きなさい。

玩　１４、３５ 癌　３６、５４

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

眼　２８、７０ 岩　２４、１６

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

翫　６０、１６ 贋　１５、２０

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

＊ 何題できたかな。ここで、答え合わせをしよう。

５題できたら、合格だよ。４題しかできてなかったら、もう少ししっかり勉　

強しようね。
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答えは5ページ

ちょっと体そう

でもするか



＊ ８は、２４の約数
やくすう

だね。こういうとき、８と２４の公約数
こうやくすう

は？

玩　８の約数は、１、２、４、８です。

癌　２４の約数は、１、２、３、４、６、８、１２、２４です。

眼　８の約数、２４の約数を数直線で表すと、次のようになります。

８の約数　　　

２４の約数

上の数直線からわかるように、８と２４の公約数
こうやくすう

は

１、２、４、８

です。

噂　８の約数はどれも２４の約数になっていますから、

８と２４の公約数は８の約数と同じになります。

噂　このように、一方がもう一方の約数になっている

とき、２つの数の公約数は小さいほうの数の約数と

同じになります。

41

次の数を、全部書きなさい。

玩 ８の約数
やくすう

癌 ２４の約数　　 眼 ８と２４の公約数
こうやくすう

８と２４の公約数
こうやくすう

を求める

説明はわかったわね。

では、どんどん

トレーニングしていこう。

１ ２ ４ ８

１ ２ ３ ４ ６ ８ １２ ２４
…………



勾　６は１８の約数です。６と１８の公約数
こうやくすう

は６の約数と同じになることを、次の　

じゅんじょで、たしかめなさい。

玩　６の約数を、全部書きなさい。 癌　１８の約数を、全部書きなさい。

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

眼　玩と癌の数の共通なものを見つけて、６と１８の公約数を、全部書きなさい。

何　　　　　　　　　　伽

＊ 玩と眼の答えは同じになったね。さあ、次の問題をやろう。

厚 次の２つの数の公約数
こうやくすう

を、全部書きなさい。

玩　９、５４ 癌　４８、１２

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

＊ これまでは、２つの数について考えてきたけど、３つの数についても公約数
こうやくすう

、

最大公約数
さいだいこうやくすう

を考えることができるんだよ。では、問題をやって求めてみよう。

口 次の問いに答えなさい。

玩　下の数直線で、１２、１６、２０の約数をそれぞれ厩で囲みなさい。

１２の約数　　 ０１２３４５６７８９１０１１１２１３１４１５１６１７１８１９２０２１２２２３２４２５２６

１６の約数　　 ０１２３４５６７８９１０１１１２１３１４１５１６１７１８１９２０２１２２２３２４２５２６

２０の約数　　 ０１２３４５６７８９１０１１１２１３１４１５１６１７１８１９２０２１２２２３２４２５２６

癌　上の数直線を見て、１２、１６、２０の公約数
こうやくすう

を、全部書きなさい。

何　　　　　　　　　　伽

眼　１２、１６、２０の最大公約数
さいだいこうやくすう

を書きなさい。

何　　　　　　　　　　伽
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答えは5ページ



＊ 次のようなやり方も、覚えてしまおう。

向　１８、２４、４２の公約数
こうやくすう

を次のしかたで求めなさい。

いちばん小さい数１８の約数を考えます。

１８の約数のうち、２４と４２のどちらをわってもわり切れて、商
しょう

が整数にな　

る数をさがします。これが、１８、２４、４２の公約数です。

（式）

答え
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿　

＊ 次の３つの数の公約数
こうやくすう

と最大公約数
さいだいこうやくすう

は、頭の中で計算して求めてみよう。

后 次の３つの数の公約数
こうやくすう

と最大公約数
さいだいこうやくすう

を求めなさい。

玩　４、１２、１６の公約数　　　　 癌　２４、３６、５４の公約数

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

眼　４、１２、１６の最大公約数　 岩　２４、３６、５４の最大公約数

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

＊ よくがんばったね。答え合わせをしっかりやってから、次に進もう。
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＊ 次に、最大公約数
さいだいこうやくすう

の考え方を使って問題をといてみよう。

噂　大きさの同じ正方形に分けるというのは

切りとった形がどれも同じ大きさで、形がどれも正方形になるように分け　

るということです。

噂　ですから、たてを何等分かした長さと、横を何等分かした長さが等しくなけ　

ればいけません。

そこで、１５と２７の公約数
こうやくすう

に目をつけます。

噂　できるだけ大きな正方形に分けるのですから、１５と２７の最大公約数
さいだいこうやくすう

を求め　

ます。

噂　１５と２７の最大公約数は３です。

噂　できるだけ大きい正方形に分けるには、１辺を３界にすればよいのです。

44

１目１界の方
ほう

眼
がん

紙
し

があります。

たては１５界、横は２７界です。

これを目もりの線にそって切り、

大きさの同じ正方形に分けたいと

思います。

できるだけ大きな正方形に分け

るには、その１辺を何界にすれば

よいですか。

最大公約数
さいだいこうやくすう

の利用（長方形を同じ大きさの正方形に分ける）

長方形を同じ大きさの

正方形に分けるとき、

正方形の１辺の長さは

………

たてと横の長さの

公約数に目をつけて

求めればいいのね。



喉 １目１界の方
ほう

眼
がん

紙
し

があります。

たては１８界、横は２４界です。

これを目もりの線にそって切り、

大きさの同じ正方形に分けます。

できるだけ大きな正方形に分け

るには、その１辺を何界にすれば

よいですか。

何　　　　　　　　　　伽

＊ できるだけ大きな正方形に分けるときは、１８と２４の最大公約数
さいだいこうやくすう

を求めれば　

よかったね。

坑　次の長方形を同じ大きさの正方形に分けます。できるだけ大きな正方形に分　

けるには、その１辺の長さを何界にすればよいですか。

玩　たて１８界、横１２界の長方形　 癌　たて８界、横２４界の長方形

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

＊ たてと横の長さの最大公約数
さいだいこうやくすう

を求めればいいんだね。

では、答え合わせをしてから、もう少し公約数
こうやくすう

を使う問題をといていこう。

45

答えは5ページ



垢 たて１８界、横６３界の長方形を同じ大きさの正方形に分けます。このとき、

次の問いに答えなさい。

玩　できるだけ大きな正方形に分けるには、その１辺の長さを何界にすればよ　

いですか。

何　　　　　　　　　　伽

癌　できるだけ大きな正方形に分けたとき、その正方形は何まいできますか。

（式）

答え
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿　

好　えんぴつが２４本とボールペンが１８本あります。このえんぴつとボールペン　

の両方を、何人かの子どもに等分しようと思います。

えんぴつもボールペンもあまりがでないように分けられるのは、子どもが何　

人のときですか。子どもの人数は、１人ではないものとします。

何　　　　　　　　　　伽

＊ えんぴつを等分できる人数は２４の約数
やくすう

で、ボールペンを等分できる人数は　

１８の約数だから、２４と１８の公約数
こうやくすう

を求めればいいんだね。

きょうも、よくがんばったね。えらいよ。最後に答え合わせもわすれないでね。
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おつかれさま



左下の図のような正方形ＡＢ
エービー

Ｃ
シー

Ｄ
ディー

があります。

いま、右下の図のように、１、２、３、４、５、６、……を順に

Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ、Ａ、Ｂ、……

の位置
い ち

に書いていきます。

Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄの位置には、それぞれどんな数が集まりますか。

Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄの位置に集まる数は、それぞれ

Ａ　雨 １、５、 ９、１３、１７、……

Ｂ　雨 ２、６、１０、１４、１８、……

Ｃ　雨 ３、７、１１、１５、１９、……

Ｄ　雨 ４、８、１２、１６、２０、……

のようになります。

ところで、Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄのそれぞれの位置に集まった数には、どのような　

共通な性質
せいしつ

があるのでしょうか。

また、たとえば１００は、どこにくるのでしょうか。

きょうの学習をしっかりやっていけば、これらのことがわかるようになります。

きょうも、しっかり学習していきましょう。
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整数
せいすう

整数のなかま分け整数のなかま分け
時間がなくても、赤色番号の問題は、かならずやりましょう。



＊ 整数は、２でわり切れる数か、２でわり切れない数かによって、それぞれ偶数
ぐうすう

、

奇数
き す う

の２つのなかまに分けることができたね。

ここでは、３、４、……などの整数でわったときのあまりに目をつけて、整　

数をいくつかのなかまに分けるよ。さっそく、始めよう。

玩　３、４、５、……を順に３でわっていきましょう。

３叡３＝１あまり０　雨 辞、 ４叡３＝１あまり１　雨 汐、

５叡３＝１あまり２　雨 鹿、 ６叡３＝２あまり０　雨 辞、

２３叡３＝７あまり２　雨 鹿、 ２４叡３＝８あまり０　雨 辞、

２５叡３＝８あまり１　雨 汐、 ２６叡３＝８あまり２　雨 鹿

ですから、３から２６までの整数は

辞……３、６、 ９、１２、１５、１８、２１、２４

汐……４、７、１０、１３、１６、１９、２２、２５

鹿……５、８、１１、１４、１７、２０、２３、２６

のように分けられます。
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整数を３でわったときのあまりに目をつけて、３つのなかまに分けます。

次の問いに答えなさい。

玩 わり切れる場合を温あまりが０下と考え、３から２６までの整数を次　

の３つのなかまに分けなさい。

辞 あまりが０になる整数

汐 あまりが１になる整数

鹿 あまりが２になる整数

癌 上の３つのなかまの数は、数直線の上でどんなならび方をしていますか。

眼 ０は辞のなかま、１は汐のなかま、２は鹿のなかまに入ることを、数　

直線を使ってたしかめなさい。

岩 次の数は、辞、汐、鹿の３つのなかまのどれに入りますか。

４２、５９、７３

整数のなかま分け
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癌　辞、汐、鹿は、数直線の上で、それぞれ次のようなならび方をしています。

辞は３から始まって、３ずつふえるようにならんでいます。

汐は４から始まって、３ずつふえるようにならんでいます。

鹿は５から始まって、３ずつふえるようにならんでいます。

０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９１０１１１２１３１４１５１６１７１８１９２０２１２２２３２４２５２６

眼　辞、汐、鹿は、数直線の上で、いつも次の順にならんでいますね。

……雨辞 雨 汐 雨 鹿 雨 辞 雨 汐 雨 鹿 雨……

このことから、次のことがわかります。

噂　３は辞のなかまだから、その１つ前の２は、鹿のなかま。

鹿 雨 辞 雨 汐 雨 鹿 雨 辞 雨……

２ ３ ４ ５ ６

噂　その１つ前の１は、汐のなかま。

汐 雨 鹿 雨 辞 雨 汐 雨 鹿 雨 辞 雨……

１ ２ ３　 ４　 ５　 ６

噂　さらに１つ前の０は、辞のなかま。

辞 雨 汐 雨 鹿 雨 辞 雨 汐 雨 鹿 雨 辞 雨……

０ １ ２ ３ ４ ５ ６

岩　４２、５９、７３をそれぞれ３でわって調べます。

４２叡３＝１４あまり０　雨　辞

５９叡３＝１９あまり２　雨　鹿

７３叡３＝２４あまり１　雨　汐

＊ ０、１、２はそれぞれ、辞、汐、鹿のなかまに入ることが数直線からわかっ　

たね。このことは、次の計算からも、もちろんわかるよ。

０叡３＝０あまり０、 １叡３＝０あまり１、 ２叡３＝０あまり２

辞 汐 鹿 辞 汐 鹿 辞 汐 鹿 辞 汐 鹿 辞 汐 鹿 辞 汐 鹿 辞汐 鹿 辞 汐 鹿

わったときのあまりで整数をなかま分け

するトレーニングをしていこう。



功　０から３０までの整数を、４でわったときのあまりに目をつけて、次の４つ　

に分けなさい。

玩　あまりが０になる整数 何 伽

癌　あまりが１になる整数 何 伽

眼　あまりが２になる整数 何 伽

岩　あまりが３になる整数　何 伽

効　２８０から３００までの整数を３でわったときのあまりに目をつけて、次の３　

つに分けなさい。

玩　あまりが０になる整数 何 伽

癌　あまりが１になる整数 何 伽

眼　あまりが２になる整数 何 伽

＊ ２８０が玩～眼のどこに入るかを、まず考えよう。

勾 １３から７２までの整数を、辞、汐、鹿、式、識の５つのなかまに分けました。

辞　（１３、１８、２３、２８、３３、３８、……　）

汐　（１４、１９、２４、２９、３４、３９、……　）

鹿　（１５、２０、２５、３０、３５、４０、……　）

式　（１６、２１、２６、３１、３６、４１、……　）

識　（１７、２２、２７、３２、３７、４２、……　）

玩　それぞれのなかまの数を５でわると、あまりはいくつになりますか。

辞　何　　　　伽　　　 汐　何　　　　伽　　 鹿　何　　　　伽

式　何　　　　伽　　　 識　何　　　　伽

癌　次の数は、辞、汐、鹿、式、識のどのなかまに入りますか。

額　５２　　　　　　　　　　　　　顎　６９

（式） （式）

答え　　　　　　　　　　　　　　　　答え＿＿＿＿＿＿＿＿＿　　　　　　　　　＿＿＿＿＿＿＿＿＿

＊ さあ、答え合わせをしよう。
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答えは6ページ



＊ ここの学習をしっかりやれば、日づけと曜日の関係
かんけい

がわかるようになるよ。

玩　日づけを７でわったときのあまりと、曜日の関係
かんけい

を調べましょう。

噂 火曜日の日づけは、７、１４、２１、２８で、次のようにそれぞれ７でわり　

切れます。

７叡７＝１、１４叡７＝２、２１叡７＝３、２８叡７＝４

噂 水曜日の日づけは、１、８、１５、２２、２９で、７でわると、次のように　

なります。

１叡７＝０あまり１、 ８叡７＝１あまり１、 １５叡７＝２あまり１

２２叡７＝３あまり１、２９叡７＝４あまり１

ですから、水曜日の日づけは、７でわると１あまる数です。

噂 木曜日、金曜日、土曜日、日曜日、月曜日の日づけを７でわったときのあ　

まりを調べると、次のようになります。

木曜日　２、 ９ 、１６、２３、３０　　 …… ７でわると２あまる数

金曜日　３、１０、１７、２４、３１　 ……　７でわると３あまる数

土曜日　４、１１、１８、２５　　……………　７でわると４あまる数

日曜日　５、１２、１９、２６　　……………　７でわると５あまる数

月曜日　６、１３、２０、２７　　……………　７でわると６あまる数
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右の表は、ある年の１０月のカレンダー　

です。これについて、次の問いに答え　

なさい。

玩 この月の火曜日の日づけは７でわり　

切れる数になっています。

ほかの曜日の日づけはどんな数ですか。

癌 この年の１１月１日は土曜日です。

１１月のそれぞれの曜日の日づけはどんな数ですか。

眼 この年の１１月１６日は何曜日ですか。

１１月１６日は何曜日？



噂 わり切れる場合を温あまり０下と考えると、１０月の日づけを７でわっ　

たときのあまりと曜日の関係は、次の表のようになります。

曜日 日 月 火 水 木 金 土

あまり ５ ６ ０ １ ２ ３ ４

癌　１１月１日は、土曜日で、１叡７＝０あまり１ですから、１１月の土曜日の　

日づけは、７でわったとき１あまる数です。

ですから、１１月の日づけを７でわったときのあまりと曜日の関係は、次　

の表のようになります。

曜日 日 月 火 水 木 金 土

あまり ２ ３ ４ ５ ６ ０ １

眼　１６叡７＝２あまり２です。

上の表からわかるように、１１月の日づけでは

７でわったとき２あまる数になるのは日曜日

ですから、１１月１６日は日曜日です。

＊ 日づけを７でわったときのあまりで曜日がわかるんだね。

厚　右の表は、ある年の１月のカレンダーです。

これについて、次の問いに答えなさい。

玩　この月の土曜日の日づけは７でわると

いくつあまる数になっていますか。

何　　　　　伽

癌　７でわったとき、４あまる数になるの

は何曜日ですか。

何　　　　　伽

＊ 答え合わせをしてから、次に進もう。

52

答えは6ページ



口 右の表は、ある年の４月のカレンダーです。

次の問いに答えなさい。

玩　この月の日づけを７でわったときの

あまりと曜日の関係を、下の表に表し

なさい。

曜　日 日 月 火 水 木 金 土

あまり

癌　この年の５月１日は金曜日です。５月の日づけを７でわったときのあまり　

と曜日の関係を、下の表に表しなさい。

曜　日 日 月 火 水 木 金 土

あまり

眼　この年の次の日は何曜日ですか。

額　５月１９日 顎　５月３０日

（式） （式）

答え　　　　　　　　　　　　　　　　答え＿＿＿＿＿＿＿＿＿　　　　　　　　　＿＿＿＿＿＿＿＿＿

＊ 次はトランプの問題だ。よく考えてみよう。

向 下の図のように、トランプのカードを、韻
ハート

、陰
クラブ

、隠
ダイヤ

、院
スペード

のしるしの順に１列　

にならべていきます。

次のカードはどんなしるしですか。

玩　３０まい目 癌　４３まい目

（式） （式）

答え　　　　　　　　　　　　　　　　答え＿＿＿＿＿＿＿＿＿　　　　　　　　　＿＿＿＿＿＿＿＿＿

＊ さあ、答え合わせをして次に進もう。
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＊ ご石や、図形を使った問題もやっていこう。

后 ３０個のご石が、下のように、黒３個、白１個、黒３個、白１個、……とならんで　

います。

次の問いに答えなさい。

●●●○●●●○●●●○●●●○●●●○●●●○●●●○●●

玩　左から順に、１、２、３、……と、ご石に番号をつけなさい。

癌　玩のように番号をつけると、白のご石には、どんな番号がつきますか。

何　　　　　　　　　　伽

眼　次の番号のご石は、白ですか。黒ですか。計算で求めなさい。

額　１９番　　　　　　　　　　　　顎　２４番

（式） （式）

答え　　　　　　　　　　　　　　　　答え＿＿＿＿＿＿＿＿＿　　　　　　　　　＿＿＿＿＿＿＿＿＿

＊　●●●○の４個のくり返しだから、眼は、番号を４でわってみるといいね。

答え合わせをして、おしまいだよ。

また、あしたもがんばろうね。
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やったね～



功　次の２つの数の公倍数
こうばいすう

を、小さいほうから順に５つ書きなさい。

玩　６、１８ 癌　１２、２８

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

＊ 最小公倍数
さいしょうこうばいすう

を見つけたら、それを２倍、３倍、……すれば、小さいほうから　

順に公倍数を見つけることができるね。

効　次の３つの数の公倍数
こうばいすう

を、小さいほうから順に５つ書きなさい。

玩　３、４、５ 癌　６、９、１２

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

勾　次の数の最小公倍数
さいしょうこうばいすう

を求めなさい。

玩　８、１２ 癌　４、６、９

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

＊ できたかな。答え合わせをして、次に進もう。
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温整数下について、いろいろなことを勉

強してきたね。

ここで、もう一度トレーニングを積んで、

確実
かくじつ

に力をつけていこう。

さあ、まずは公倍数
こうばいすう

（いくつかの整数の

共通な倍数）を求める問題をやろう。

答えは7ページ



厚　１から４００までの整数のうち、次の数は何個ありますか。

玩　１７の倍数 癌　２８の倍数

（式） （式）

答え　　　　　　　　　　　　　　　　答え＿＿＿＿＿＿＿＿＿　　　　　　　　　＿＿＿＿＿＿＿＿＿

眼　３と８の公倍数
こうばいすう

岩　１８と２４の公倍数

（式） （式）

答え　　　　　　　　　　　　　　　　答え＿＿＿＿＿＿＿＿＿　　　　　　　　　＿＿＿＿＿＿＿＿＿

＊ １から４００までの整数の中に、１７の倍数
ばいすう

が何個あるかは、４００叡１７の商
しょう

からわかるんだったね。

さあ、次は公約数
こうやくすう

の問題だよ。

口　次の２つの数の公約数
こうやくすう

を、全部書きなさい。

玩　１４、４５ 癌　３２、４８

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

向　次の３つの数の公約数
こうやくすう

を、全部書きなさい。

玩　１２、１５、２７ 癌　３０、４５、７５

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

后　次の数の最大公約数
さいだいこうやくすう

を求めなさい。

玩　４２、７０ 癌　２４、３０、７８

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

＊ 公約数
こうやくすう

、最大公約数
さいだいこうやくすう

はすらすらと求められるようになったね。

答え合わせをして、次に進もう。
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もうひといき！



＊ 次は、少し変わった問題です。よく考えてやってみよう。

喉　９餌８は、次のように変形できますから、１２の倍数です。

９餌８＝３餌３餌４餌２＝３餌４餌３餌２＝１２餌６

次の辞～鴫のうち、（ ）の中の数の倍数になっているのはどれですか。

辞　 ７餌６　　（２１） 汐　１８餌４　（１６） 鹿　１６餌２５（１００）

式　２４餌１５　（１６） 識　２８餌２１　（９） 鴫　１２餌３５（２８）

何　　　　　　　　　　伽

坑　次の問いに答えなさい。

玩　たて１２界、横２８界の長方形を、右の図　

のようにすき間なくならべていきます。

はじめて正方形ができるときの１辺の長　

さは何界ですか。

何　　　　　　　　　　伽

癌　クッキー５２個、キャンディー７８個があります。これを同じ数ずつなるべ　

く多くの人にあまりなく分けます。

何人の人に分けられますか。

何　　　　　　　　　　伽

＊ よくがんばったね。答え合わせをきちんとしてから終わりにしよう。
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おわりだよ～



功　１から１００までの整数について、次の問いに答えなさい。＜相模女子大中＞

玩　６の倍数はいくつありますか。

（式）

答え＿＿＿＿＿＿＿＿＿

癌　６と８の公倍数
こうばいすう

はいくつありますか。

（式）

答え＿＿＿＿＿＿＿＿＿

眼　６の倍数であって、８の倍数でない数はいくつありますか。

（式）

答え＿＿＿＿＿＿＿＿＿

＊ ということは、眼の答えは、次の個数を計算すれば求められるね。

（６の倍数）－（６と８の公倍数）
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温整数
せいすう

下について、少しむずかしい問題

とか、入試にじっさいに出題された問題を

用意したよ。

ここのトレーニングをいっしょうけんめい

にやって、自信をつけよう。

答えは8ページ

右の黒くぬっているところが

６の倍数であって、８の倍数

でない数だね。



効　次の問いに答えなさい。

玩　１から３００までの整数のうち、２の倍数であって、３の倍数でない数は

いくつありますか。

（式）

答え＿＿＿＿＿＿＿＿＿

癌　１から５００までの整数のうち、５の倍数であって、７の倍数でない数は

いくつありますか。

（式）

答え＿＿＿＿＿＿＿＿＿

眼　１００から３００までの整数のうち、４の倍数であって、５の倍数でない数　

はいくつありますか。

（式）

答え＿＿＿＿＿＿＿＿＿

＊ 答え合わせをしてから、次の問題をやってみよう。

勾　２でわれば１あまり、３でわれば２あまり、４でわれば３あまる１００より小　

さい数の中で、１００にもっとも近い数はいくつですか。

（式）

答え＿＿＿＿＿＿＿＿＿

＊ 求める数に１をたせば、２でも、３でも、４でもわりきれることに、気がつ　

けばいいんだね。２と３と４の最小公倍数
さいしょうこうばいすう

を求めて考えてみよう。
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答え合わせをしてから、

次のページに進みましょう。



厚　２０より大きい２つの整数があり、たすと９６です。この２つの整数の最大
さいだい

公約数
こうやくすう

は１２です。この２つの整数を求めなさい。 ＜高田中、改題＞

何　　　　　　　　　　伽

＊ ２つの整数がともに１２の倍数
ばいすう

になっていることに気がつけば、半分はとけた　

ことになるよ。

答え合わせをしてから、同じような問題をどんどんやっていこう。

口　次の問いに答えなさい。

玩　たすと１０８になる２つの整数があります。この２つの整数の最大公約数は、

１８です。この２つの整数を求めなさい。

何　　　　　　　　　　伽

癌　たすと１５６になる２つの整数があります。この２つの整数の最大公約数は、

２６です。この２つの整数を求めなさい。

何　　　　　　　　　　伽
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１２は、２つの整数の

どちらの約数にもなって

いるんだ。だから、

どちらも　１２でわり

切れるよ。

つまり、どちらも１２の倍数。しかも、

２０より大きいのね。かたほうが

２４、３６、４８、…

なら、もういっぽうは

７２、６０、４８、…



向　１２でわると９あまる数があります。この数を４でわると、いくつあまりますか。

何　　　　　　　　　　伽

＊ 次のように考えてごらん。

＊ 意味がわかれば、ずいぶんかんたんだね。最後に、もう１つ。

后　６３でわると１９あまる数を７でわるといくつあまりますか。

何　　　　　　　　　　伽

＊ ごくろうさま。

いろいろな問題がとけるようになったね。
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たとえば、３３がそうですね。

ほかにもありますが、どれも

同じなんですよ。



今回の学習は、どうだったかな。いろいろと新しい言葉を覚えたので、すこし　

むずかしかったかもしれないね。

でも、毎日コツコツと学習していたきみなら、きょうのテストもこわくないね。

では、８０点を目標に、３０分間せいいっぱいがんばってみよう。

功 次の数を、小さいほうから順に５つ書きなさい。

玩　１４の倍数 癌　９と１５の公倍数
こうばいすう

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

眼　１２と３０の公倍数 岩　６と９と１５の公倍数

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

効 次の数を、全部書きなさい。

玩　３０の約数 癌　２４と６０の公約数
こうやくすう

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

眼　８１と５０の公約数 岩　２８と４２と５６の公約数

何　　　　　　　　　　伽 何　　　　　　　　　　伽

62

まとめのテスト

整数
せ い す う

整数
せ い す う

20点 (各5点) 20点 (各5点)

14点 (各7点) 10点 (各5点)

18点 (各9点) 18点 (各9点)65

43

21

点数の計算のしかた

●テスト問題● 答えは９ページ
時間30分　点数　　　　　点／100点



勾 １から２００までの整数のうち、次の数は何個ありますか。

玩　６の倍数 癌　４と１８の公倍数
こうばいすう

（式） （式）

答え　　　　　　　　　　　　　　　　答え＿＿＿＿＿＿＿＿＿　　　　　　　　　＿＿＿＿＿＿＿＿＿

厚 次の数を求めなさい。

玩　１６と２４の最
さい

小
しょう

公倍数
こうばいすう

何　　　　　　　　　　伽

癌　４８と３２の最大公約数
さいだいこうやくすう

何　　　　　　　　　　伽

口 たて７界、横１３界の長方形を、右の図のようにすき間なくならべて、正方形

をつくります。

このとき、次の問いに答えなさい。

玩　いちばん小さい正方形の１辺の長さは

何界ですか。

何　　　　　　　　　　伽

癌　長方形が何まいあれば、いちばん小さい

正方形ができますか。

（式）

答え＿＿＿＿＿＿＿＿＿

向 ９月１日が日曜日のとき、同じ年の次の日は何曜日ですか。

玩　９月１５日 癌　１０月１日

（式） （式）

答え　　　　　　　　　　　　　　　　　答え＿＿＿＿＿＿＿＿＿　　　　　　　　　　＿＿＿＿＿＿＿＿＿

＊ さあ、何点だったかな。答え合わせと見直しをわすれずにしよう。

では、次でも、またがんばろうね。
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答　え



1  日 トレーニングの答え

1

功　玩　 ４餌１＝ ４、 ４ 餌２＝ ８、

４餌３＝１２、 ４ 餌４＝１６

何４、８、１２、１６伽

癌　 ７餌１＝ ７、 ７ 餌２＝１４、

７餌３＝２１、 ７ 餌４＝２８

何７、１４、２１、２８伽

眼　１３餌１＝１３、 １３餌２＝２６、

１３餌３＝３９、 １３餌４＝５２

何１３、２６、３９、５２伽

岩　１７餌１＝１７、 １７餌２＝３４、

１７餌３＝５１、 １７餌４＝６８

何１７、３４、５１、６８伽

効　それぞれ次の数に厩をつけます。

３の倍数　３、６、９、１２、１５、１８、

２１、２４

５の倍数　５、１０、１５、２０、２５

勾　玩　 ６、１２、１８、２４、３０、３６

癌　 ８、１６、２４、３２、４０、４８

眼　１１、２２、３３、４４、５５、６６

岩　１５、３０、４５、６０、７５、９０

厚　玩　３２、 ６４ 、 ９６、１２８、１６０

癌　７３、１４６、２１９、２９２、３６５

口　玩　１８、４２、９６、１２６、２１６

癌　２１、４２、６３、１２６

向　玩　 ９６、１２８、３４４

癌　１０８、２４３、４８６、６１２

后　それぞれ次の数に厩をつけます。

４の倍数　６４、６８、７２、７６、８０、

８４、８８

７の倍数　４９、５６、６３、７０

喉　玩　３の倍数　　 癌　４の倍数

坑　玩　８個

癌　５０叡６＝８あまり２

答え　８個とれて、２あまる
鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛

雨 数直線を見ると、商の８が、６の　

倍数の個数であることがわかります。

垢　玩　１００叡４＝２５

答え　２５個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

癌　１００叡５＝２０

答え　２０個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

眼　１００叡７＝１４あまり２

答え　１４個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

岩　１００叡１３＝７あまり９

答え　７個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

好　玩　１００叡８＝１２あまり４

８餌１２＝９６

答え　９６
鉛鉛鉛鉛鉛

癌　１００叡１１＝９あまり１

１１餌９＝９９

答え　９９
鉛鉛鉛鉛鉛

孔　玩　１００叡７＝１４あまり２

答え　１４個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

癌　１０００叡７＝１４２あまり６

答え　１４２個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛

眼　１４２－１４＝１２８

答え　１２８個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛

孝　玩　１００叡８＝１２あまり４

５００叡８＝６２あまり４

６２－１２＝５０

答え　５０個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

癌　１００叡５ ＝２０

６００叡５ ＝１２０

１２０－２０＝１００

答え　１００個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛



2  日 トレーニングの答え

2

功　それぞれ次の数に厩をつけます。

２の倍数 ２、４、６、８、１０、１２、

１４、１６、１８、２０、２２、２４

３の倍数 ３、６、９、１２、１５、１８、

２1、２４

２と３の公倍数 ６、１２、１８、２４

効　玩　４、８、１２、１６、２０、２４、２８、

３２、３６、４０、４４、４８、５２、

５６、６０

癌　５、１０、１５、２０、２５、３０、

３５、４０、４５、５０、５５、６０

眼　２０、４０、６０

勾　玩　６、１２、１８、２４

癌　６叡４＝１あまり２

１２叡４＝３

答え　１２
鉛鉛鉛鉛鉛

眼　１２

岩　１２餌２＝２４

１２餌３＝３６

何１２、２４、３６伽

厚　玩　４５

癌　４５、９０、１３５

口　玩　 ６、１２、１８、２４

癌　１２、２４、３６、４８

眼　２８、５６、８４、１１２

岩　３０、６０、９０、１２０

向　玩　２０　　　　　癌　２４

眼　４０　　　　　岩　６３

后　玩　２０、 ４０、 ６０、 ８０

癌　２４、 ４８、 ７２、 ９６

眼　４０、 ８０、１２０、１６０

岩　６３、１２６、１８９、２５２

喉　玩　それぞれ次の数に厩をつけます。

３の倍数　 ３、６、９、１２、１５、１８、

２1、２４

６の倍数　６、１２、１８、２４

癌　６、１２、１８、２４

坑　玩　１０、２０、３０、４０

癌　１８、３６、５４、７２

垢　玩　 ４、 ８ 、１２、１６、２０、２４、

２８、３２、３６、４０、４４、４８、

５２、５６、６０、６４、６８、７２、

７６、８０

癌　 ６、１２、１８、２４、３０、３６、

４２、４８、５４、６０、６６、７２、

７８

眼　 ９、１８、２７、３６、４５、５４、

６３、７２

岩　３６、７２

翫　３６

好　３０餌１＝３０、 ３０叡９＝３あまり３

３０餌２＝６０、 ６０叡９＝６あまり６

３０餌３＝９０、 ９０叡９＝１０

９０叡４＝２２あまり２

３０餌４＝１２０、１２０叡９＝１３あまり３

３０餌５＝１５０、１５０叡９＝１６あまり６

３０餌６＝１８０、１８０叡９＝２０

１８０叡４＝４５

答え　１８０
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

孔　玩　６、１２、１８、２４

癌　１２０、２４０、３６０、４８０

孝　玩　１８

癌　５００叡１８＝２７あまり１４

答え　２７個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

眼　１８餌２７＝４８６

答え　４８６
鉛鉛鉛鉛鉛鉛



3

功　玩　４２

癌　７時＋４２分＝７時４２分　

何午前７時４２分伽

効　玩　２４と１６の最小公倍数は、４８ですから

７時＋４８分＝７時４８分

何午前７時４８分伽

癌　７時４８分＋４８分＝８時３６分　　　

何午前８時３６分伽

眼　午前中に、２つのバスが同時に発車　

するのは

７時、 ７時４８分、 ８時３６分、

９時２４分、 １０時１２分、 １１時、

１１時４８分　の７回です。

何７回伽

勾　１２と１５の最小公倍数は、６０です。

何６０界伽

厚　玩　８と１２の最小公倍数は、２４です。

何２４界伽

癌　７と１５の最小公倍数は、１０５です。

何１０５界伽

眼　９と１８の最小公倍数は、１８です。

何１８界伽

口　１２と１８の最小公倍数は、３６です。

何３６伽

向　玩　３と８の最小公倍数は、２４です。

何２４伽

癌　１５と３５の最小公倍数は、１０５です。

何１０５伽

眼　８と２８の最小公倍数は、５６です。

何５６伽

岩　１２と３３の最小公倍数は、１３２です。

何１３２伽

后　玩　１２と１６の最小公倍数は、４８です　

から

８時＋４８分＝８時４８分

何午前８時４８分伽

癌　８時４８分＋４８分＝９時３６分

何午前９時３６分伽

眼　８時－４８分＝７時１２分

何午前７時１２分伽

喉　玩　１２と２０の最小公倍数は、６０です。

何６０界伽

癌　額　６０叡１２＝５

答え　５まい
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

顎　６０叡２０＝３

答え　３まい
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

眼　５餌３＝１５

答え　１５まい
鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛

坑　玩　９と１２の最小公倍数は、３６です。

何３６個伽

癌　３と５の最小公倍数は、１５です。

何１５秒後伽

玩　４０までの整数で、９でも１２でもわ

り切れる整数を求めます。つまり、４０　

までの整数で、９と１２の公倍数を求　

めます。

3  日 トレーニングの答え

説　明
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功　玩　４叡１＝４、 ４叡２＝２、

４叡３＝１あまり１、 ４叡４＝１

何１、２、４伽

癌　８叡１＝８、 ８叡２＝４、

８叡３＝２あまり２、 ８叡４＝２、

８叡５＝１あまり３、

８叡６＝１あまり２、

８叡７＝１あまり１、 ８叡８＝１

何１、２、４、８伽

眼　９叡１＝９、 ９叡２＝４あまり１、

９叡３＝３、 ９叡４＝２あまり１、

９叡５＝１あまり４、

９叡６＝１あまり３、

９叡７＝１あまり２、

９叡８＝１あまり１、 ９叡９＝１

何１、３、９伽

効　１、２、３、６

勾　玩　１、２、７、１４

癌　１、１７

眼　１、２、３、４、６、８、１２、２４

岩　１、２、４、７、１４、２８

翫　１、２、３、４、６、９、１２、１８、

３６

厚　２、３、５、７

口　玩　倍数　　　　　癌　約数

向　玩　倍数、 約数

癌　約数、 倍数

后　玩　１、２、３、５、６、１０、１５、３０

癌　 １餌３０＝３０、 ２餌１５＝３０、

３餌１０＝３０、 ５餌 ６＝３０、

６餌 ５ ＝３０、 １０餌 ３ ＝３０、

１５餌 ２ ＝３０、 ３０餌 １＝３０　

ですから、３０はそれぞれ１、２、

３、５、６、１０、１５、３０の倍数です。

喉　玩　６、１２、１８、２４、３０

癌　 ６叡６＝１、１２叡６＝２、

１８叡６＝３、２４叡６＝４、

３０叡６＝５

ですから、６はそれぞれ６、１２、

１８、２４、３０の約数です。

坑　それぞれ次の数に厩をつけます。

１８の約数　

１、２、３、６、９、１８

２４の約数

１、２、３、４、６、８、１２、２４

１８と２４の公約数

１、２、３、６

垢　玩　１、３、９

癌　１、３、５、１５

眼　１、３

岩　３

好　玩　１、２、３、４、６、９、１２、１８、３６

癌　１、２、３、４、６、８、１２、１６、

２４、４８

眼　１、２、３、４、６、１２

岩　１２

4  日 トレーニングの答え
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功　玩　１、２、３、４、６、８、１２、２４

癌　３２叡 １＝３２、 ３２叡２＝１６、

３２叡 ３＝１０あまり２、

３２叡 ４＝８、

３２叡 ６＝５あまり２、

３２叡 ８＝４、

３２叡１２＝２あまり８、

３２叡２４＝１あまり８

答え　１、２、４、８
鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛

眼　１、２、４、８

効　玩　１、７

癌　１、２、３、６、９、１８

眼　１、２、７、１４

岩　１、２、４、８

翫　１、２、４

贋　１、５

勾　玩　１、２、３、６

癌　１、２、３、６、９、１８

眼　１、２、３、６

厚　玩　１、３、９

癌　１、２、３、４、６、１２

口　玩　それぞれ次の数に厩をつけます。

１２の約数

１、２、３、４、６、１２

１６の約数

１、２、４、８、１６

２０の約数

１、２、４、５、１０、２０

癌　１、２、４

眼　４

向　　　１８の約数は

１、２、３、６、９、１８

２４叡 １＝２４、 ４２叡１＝４２

２４叡 ２＝１２、 ４２叡２＝２１

２４叡 ３＝８、 ４２叡３＝１４

２４叡 ６＝４、 ４２叡６＝７

２４叡 ９＝２あまり６

２４叡１８＝１あまり６

答え　１、２、３、６
鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛

后　玩　１、２、４

癌　１、２、３、６

眼　４

岩　６

喉　１８と２４の最大公約数は、６です。

何６界伽

坑　玩　１８と１２の最大公約数は、６です。

何６界伽

癌　８と２４の最大公約数は、８です。

何８界伽

垢　玩　１８と６３の最大公約数は、９です。

何９界伽

癌　１８叡９＝２

６３叡９＝７

２餌７＝１４

答え　１４まい
鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛

好　２４と１８の公約数は、１、２、３、６で

す。子どもは１人ではないので、

何２人、３人、６人伽

5  日 トレーニングの答え
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功　玩　０、４、８、１２、１６、２０、２４、

２８

癌　１、５、９、１３、１７、２１、２５、

２９

眼　２、６、１０、１４、１８、２２、２６、

３０

岩　３、７、１１、１５、１９、２３、２７

効　玩　２８２、２８５、２８８、２９１、２９４、

２９７、３００

癌　２８０、２８３、２８６、２８９、２９２、

２９５、２９８

眼　２８１、２８４、２８７、２９０、２９３、

２９６、２９９

勾　玩　辞　３　　汐　４　　鹿　０

式　１　　識　２

癌　額　５２叡５＝１０あまり２

答え　識
鉛鉛鉛鉛

顎　６９叡５＝１３あまり４

答え　汐
鉛鉛鉛鉛

厚　玩　６　　　　　　癌　木曜日

玩　土曜日の日づけは

６、１３、２０、２７

です。これを７でわると、次のように　

６あまる数になります。

６叡７＝０あまり６

１３叡７＝１あまり６

２０叡７＝２あまり６

２７叡７＝３あまり６

癌　７でわったとき、４あまる数は

４、１１、１８、２５

です。このような日づけになるのは、

木曜日です。

口　玩

曜　日　日　月　火　水　木　金　土

あまり ５ ６ ０ １ ２ ３ ４

癌

曜　日　日　月　火　水　木　金　土

あまり ３ ４ ５ ６ ０ １ ２

眼　額　１９叡７＝２あまり５

答え　火曜日
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

顎　３０叡７＝４あまり２

答え　土曜日
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

向　玩　３０叡４＝７あまり２

あまり１は韻

あまり２は陰

答え　陰（クラブ）
鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛

癌　４３叡４＝１０あまり３

あまり３は隠

答え　隠（ダイヤ）
鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛

后　玩

●●●○●●●○●●●○●●●

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０１１１２１３１４１５

○●●●○●●●○●●●○●●

１６１７１８１９２０２１２２２３２４２５２６２７２８２９３０

癌　４でわり切れる数

眼　額　１９叡４＝４あまり３

答え　黒
鉛鉛鉛鉛

顎　２４叡４＝６

答え　白
鉛鉛鉛鉛

6  日 トレーニングの答え

説　明
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功　玩　１８、３６、５４、７２、９０

癌　８４、１６８、２５２、３３６、４２０

効　玩　６０、１２０、１８０、２４０、３００

癌　３６、７２、１０８、１４４、１８０

勾　玩　２４　　癌　３６

厚　玩　４００叡１７＝２３あまり９

答え　２３個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

癌　４００叡２８＝１４あまり８

答え　１４個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

眼　３と８の最小公倍数は、２４です。

４００叡２４＝１６あまり１６

答え　１６個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

岩　１８と２４の最小公倍数は、７２です。

４００叡７２＝５あまり４０

答え　５個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

口　玩　１

癌　１、２、４、８、１６

向　玩　１、３

癌　１、３、５、１５

后　玩　１４　　癌　６

喉　　辞、鹿、鴫

辞、鹿、鴫は、次のように変形されま　

すから、それぞれ２１、１００、２８の倍　

数になっていることがわかります。

辞　 ７餌 ６＝７餌３餌２

＝２１餌２

鹿　１６餌２５＝４餌４餌２５

＝４餌２５餌４

＝１００餌４

鴫　１２餌３５＝４餌３餌７餌５

＝４餌７餌３餌５

＝２８餌１５

坑　玩　１２と２８の最小公倍数は、８４です。

何８４界伽

癌　５２と７８の最大公約数は、２６です。

何２６人伽

復習トレーニングの答え

説　明
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功　玩　１００叡６＝１６あまり４

答え　１６個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

癌　６と８の最小公倍数は、２４です。

１００叡２４＝４あまり４

答え　４個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

眼　１６－４＝１２

答え　１２個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

効　玩　２の倍数の個数は

３００叡２＝１５０より　１５０個

２と３の最小公倍数は６だから、公　

倍数の個数は

３００叡６＝５０より　５０個

求める個数は

１５０－５０＝１００

答え　１００個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛

癌　５の倍数の個数は

５００叡５＝１００より　１００個

５と７の最小公倍数は３５だから、

公倍数の個数は

５００叡３５＝１４あまり１０

より　１４個

求める個数は

１００－１４＝８６

答え　８６個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

眼　４の倍数の個数は

３００叡４＝７５

９９叡４＝２４あまり３

７５－２４＝５１より　５１個

４と５の最小公倍数は２０だから、

公倍数の個数は

３００叡２０＝１５

９９叡２０＝４あまり１９

１５－４＝１１より　１１個

求める個数は

５１－１１＝４０

答え　４０個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

勾　求める数は、２でも、３でも、４でもわ　

り切れる数から、１をひいた数です。

２と３と４の最小公倍数は、１２だから

１００叡１２＝８あまり４より

１２餌８＝９６

９６－１＝９５

答え　９５
鉛鉛鉛鉛鉛

厚　２の整数の最大公約数が１２ですから、

２つの整数はともに１２の倍数です。

２０より大きく、和が９６になる２つの

１２の倍数の組み合わせは

２４と７２、３６と６０、４８と４８　

です。

このうち最大公約数が１２になるのは、

３６と６０です。

何３６と６０伽

口　玩　２つの整数の最大公約数が１８です　

から、２つの整数はともに１８の倍数です。

和が１０８になる２つの１８の倍数の　

組み合わせは

１８と９０、３６と７２、５４と５４　

です。

このうち最大公約数が１８になるのは、

１８と９０です。

何１８と９０伽

癌　２つの整数の最大公約数が２６です　

から、２つの整数はともに２６の倍数　

です。

和が１５６になる２つの２６の倍数の　

組み合わせは

２６と１３０、５２と１０４、７８と７８

です。

このうち最大公約数が２６になるの　

は、２６と１３０です。

何２６と１３０伽

向　もとの数から９をひいた数は１２の倍数　

ですから、４でわり切れます。

ですから、求める数は９を４でわったと　

きのあまりです。

９叡４＝２あまり１

何１伽

后　もとの数から１９をひいた数は６３の倍数　

ですから、７でわり切れます。

ですから、求める数は１９を７でわった　

ときのあまりです。

１９叡７＝２あまり５

何５伽

応用トレーニングの答え
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功　玩　１４、２８、４２、５６、７０

癌　４５、９０、１３５、１８０、２２５

眼　６０、１２０、１８０、２４０、３００

岩　９０、１８０、２７０、３６０、４５０

効　玩　１、２、３、５、６、１０、１５、

３０

癌　１、２、３、４、６、１２

眼　１

岩　１、２、７、１４

勾　玩　２００叡６＝３３あまり２

答え　３３個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

癌　４と１８の最小公倍数は、３６です。

２００叡３６＝５あまり２０

答え　５個
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

厚　玩　１６と２４の最小公倍数は、４８です。

何４８伽

癌　４８と３２の最大公約数は、１６です。

何１６伽

口　玩　７と１３の最小公倍数は、９１です。

何９１界伽

癌　９１叡７＝１３

９１叡１３＝７

１３餌７＝９１

答え　９１まい
鉛鉛鉛鉛鉛鉛鉛

向　玩　１５叡７＝２あまり１

９月の日づけでは

あまり１は日曜日

答え　日曜日
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

癌　３０叡７＝４あまり２

９月の日づけでは

あまり２は月曜日だから、

９月３０日は月曜日です。

ですから、１０月１日は火曜日です。

答え　火曜日
鉛鉛鉛鉛鉛鉛

7  日 まとめのテストの答え
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